

陕西省供销合作总社

陕供销经函〔2023〕40号

对省十四届人大一次会议 第305号建议的答复函

胡歆代表：

您提出的《关于推动咸阳茯茶与陕南茶区联动发展的建议》（第305号）收悉。现答复如下：

省供销社认真贯彻习近平总书记来陕考察时关于“因茶致富，因茶兴业，能够在这里脱贫奔小康，做好这些事情，把茶叶这个产业做好”的指示要求，积极推动陕西茶产业高质量发展，服务乡村振兴，助农增收致富。

一是鼓励咸阳茯茶企业发挥示范引领作用。鼓励咸阳茯茶企业培育壮大龙头企业，大力建设智慧茶园、数字化茶园和构建茶园物联网；鼓励咸阳茯茶企业采取“公司+基地+农户”的产业化组织模式共建标准化示范茶园基地，带动省内茶产区联动发展；鼓励咸阳茯茶企业建立从“茶园到餐桌”的全过程质控标准化管理体系。目前，咸阳市茯茶企业在省内、省外茶叶主产区设立原料基地近20个。二是积极倡导咸阳茯茶企业采购陕南黑毛茶。倡导咸阳茯茶企业使用陕南黑毛茶作为茯茶加工原料，加大采购

力度，严控质量标准，落实加工原料全过程质量溯源；倡导增施有机肥，提升茶叶加工原料的品质；积极打造茯茶产业集聚地，吸引陕南茶企和营销企业在咸投资。三是加大咸阳茯茶企业科技研发能力。支持咸阳茯茶企业与科研院校合作，联合湖南农业大学、西北农林科技大学和科研院所合作，组建“产学研用金服”深度融合创新联合体，实现产品品质、价值再提升；依托秦创原创新驱动平台，建设以泾渭茶博园为主体的咸阳茯茶研究院，开展茯茶产业规划、茯茶技术攻关和成果转化；推广茶叶技术服务和技能应用培训，培养茯茶产业高素质技术人才；建立健全企业内部质量监测控制体系，落实第三方质量监测检验制度，完备加工原料产地数字资源目录，形成茯茶品级标准，提升咸阳茯茶产品质量。

下一步，我们将持续办好西安茶博会，组织茶企参加展示展销会，搭建茶企合作交流平台，拓展陕茶销售渠道，提高陕茶品牌影响力。

衷心感谢您对供销社工作的关心、支持。希望您继续为我省供销工作建言献策！



（联系人：梁云龙

电话：87220072）